

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 1P/46/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6319201260
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 06. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: PhDr. JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2019:6319201260.1

Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého - T. N., narodený XX. O. XXXX, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dieťa matky neuvedenej a otca neuvedeného, na návrh Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Brezno o nariadenie neodkladného opatrenia vo veci odovzdania maloletého do starostlivosti Centra pre deti a rodiny M., takto

rozhodol:

I. Súd z a č í n a ex offio konanie o nariadenie neodkladného opatrenia vo veci odovzdania maloletého T. N., narodeného XX. O. XXXX, do starostlivosti Centra pre deti a rodiny, ulica O. XXX, M..

II. Nemocnica s poliklinikou Brezno, n.o., je p o v i n n á odovzdať maloletého T. N., narodeného XX. O. XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny, ulica O. XXX, M..

o d ô v o d n e n i e :

X. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno (ďalej aj ako „úrad“) dňa 10. júna 2019 doručil tunajšiemu súdu návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, na základe ktorého má byť maloletý T. N., nar. XX. O. XXXX odovzdaný do starostlivosti Centra pre deti a rodiny M.. O biologických rodičoch a pôvode dieťaťa nemá navrhovateľ žiadne informácie, nakoľko sa jedná o utajený pôrod. Maloletý T. N. sa aktuálne nachádza v Nemocnici s poliklinikou v N.. Maloletý sa narodil ako zdravé donosené dieťa s pôrodnou dĺžkou 52 cm a hmotnosťou 3400 gramov. Centrum pre deti a rodiny M. potvrdilo, že maloletého T. N. prijmu do svojej starostlivosti.

2. Z rozsudku Okresného súdu Brezno č.k. 8P/95/2019-16 zo dňa 11. júna 2019 súd zistil, že maloletemu dieťaťu mužského pohlavia nar. XX.XX.XXXX v N., z rodným číslom XXXXXX/XXXX, zapísanému v knihe narodení Matričného úradu Brezno, vo zv. XX, ročník XXXX, na strane XXX, pod por. č. XXX, z matky neuvedenej a z otca neuvedeného sa určuje meno T. a priezvisko N.. Uvedený rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 12. júna 2019.

3. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 360 ods.1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

5. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

6. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

7. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

9. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

10. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

11. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

12. Podľa § 367 ods. 1, 2, 3 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Vykonaným dokazovaním súd zistil, že maloletý T. N. sa narodil dňa XX. O. XXXX v NsP N., n.o., kde sa aj momentálne nachádza. V súčasnosti jeho zdravotný stav už nevyžaduje hospitalizáciu. Maloletý tak môže byť prepustený do domácej starostlivosti. Vzhľadom na utajený pôrod takýto postup momentálne neprichádza do úvahy. Vzhľadom na tieto skutočnosti, považoval súd návrh úradu za dôvodný, keď mal súd za to, že je potrebné bezodkladne upraviť pomery k maloletému. Preto súd z úradnej povinnosti začal konanie o nariadenie neodkladného opatrenia a zároveň uložil NsP N., n.o. ako osobe, ktorá má maloletého pri sebe, aby ho odovzdal do starostlivosti Centra pre deti a rodiny, ulica O. XXX, M..

14. Toto neodkladné opatrenie je vo výroku II. vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

Poučenie:

Proti výroku I. tohto uznesenia odvolanie nie je prípustné.

Proti výroku II. tohto uznesenia je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 3 vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (§ 127 ods. 1 CSP) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá právoplatné a vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z.z. (Exekučný poriadok).